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Ο ελληνισμός διαθέτει ακόμη ισχυρές 
αυτοφυείς δυνάμεις: ένα παράδειγμα 

 
Στους χαλεπούς καιρούς μας ο ελληνισμός οδηγείται στον έσχατο εξευτελισμό και στην 

απελπισία. Τα αίτια ήσαν ορατά πολύ καιρό και τώρα πια ουδείς τα αμφισβητεί: 
εγκληματικές πράξεις και παραλείψεις, δειλία και βουλιμία, ψευδολογία και δημαγωγία.   

Ωστόσο, ο ελληνισμός διαθέτει ισχυρές αυτοφυείς δυνάμεις και δύναται να υπερβεί την 
πιο θανάσιμη κρίση, όπως φανέρωσε η Ιστορία του. Όταν, με το ζωντανό παράδειγμά της και 
το ήθος της η Ηγεσία σχεδίασε, ενέπνευσε και οδήγησε το Έθνος ενωμένο στον αγώνα, οι 
Έλληνες νικήσαμε παντού και πάντοτε. Μπορούμε και σήμερα να νικήσουμε: να σώσουμε 
την Πατρίδα μας και την αξιοπρέπειά μας, τα παιδιά μας και τα εγγόνια μας. Υπάρχουν 
σήμερα παραδείγματα και ορμητήρια ανιδιοτελών δημιουργικών ελληνικών δυνάμεων που 
συνεχώς μάχονται και ανέρχονται όταν καταρρέουν παχυλοί θεσμοί και οργανισμοί. 

Η Εταιρεία Μακεδονικών Σπουδών με 72 έτη προσφοράς εξακολουθεί  να ανέρχεται, 
να δημιουργεί και να οδηγεί. Σήμερα είναι η ισχυρότερη και αρτιότερα οργανωμένη 
Ανεξάρτητη Εμπροσθοφυλακή Μάχης. Οι 910 επιφανείς Θεσσαλονικείς εταίροι της δεν 
ρώτησαν ποτέ «τι κάνει για μας η Πατρίδα». Ρωτούν «τι κάνουμε εμείς για την Πατρίδα». 

 
Με μοναδικό σκοπό την υπεράσπιση και την ανάδειξη της εσαεί εμπερίστατης 

γενέτειράς μας Μακεδονίας, η Εταιρεία Μακεδονικών Σπουδών επετέλεσε το ακόλουθο 
αδρομερώς έργο από τον Απρίλιο 2006 μέχρι και τον Μάιο 2011:  

 
Κυκλοφόρησε 47 επιστημονικές μελέτες και το 2011 κυκλοφορεί άλλες 5. 

Επανεξέδωσε 11 εξαντλημένες εμβληματικές εκδόσεις της. Εξετύπωσε και διένειμε δωρεάν 
11 επιστημονικές μονογραφίες. Δώρισε 20.004 αντίτυπα των εκδόσεών της σε εκατοντάδες 
Βιβλιοθήκες Πανεπιστημίων, Ερευνητικών Ιδρυμάτων, Δήμων και Μακεδονικών 
Οργανώσεων σε όλη την Ελλάδα και στο Εξωτερικό. Πούλησε 15.549 αντίτυπα εκδόσεών 
της και εισέπραξε 173.00,00€. Κυκλοφορεί ανελλιπώς τα διεθνούς κύρους επιστημονικά 
περιοδικά της  Μακεδονικά και Ελληνικά.   

Οργάνωσε εκατοντάδες εκδηλώσεις για τη Μακεδονία στη Θεσσαλονίκη, σε όλη τη 
Μακεδονία, την άλλη Ελλάδα και το Εξωτερικό.  

Χορήγησε 61 ετήσιες υποτροφίες συνολικού ύψους 190.900,00€ σε νέους επιστήμονες 
ερευνητές της Μακεδονίας.  

Εγκατέστησε και λειτουργεί: το Ηλεκτρονικό Ερευνητικό Κέντρο της Ιωάννης Β. 
Μανδύλας, το ηλεκτρονικό δίκτυο εσωτερικής-εξωτερικής επικοινωνίας και πληροφοριών 
και τον πρότυπο ιστότοπό της όπου αναρτώνται όλες οι εκδόσεις της, οι εκδηλώσεις της, οι 
ετήσιοι απολογισμοί της και η καθημερινή ειδησεογραφία Σκοπίων-Βουλγαρίας, 

Παραδίδει κάθε χρόνο μαθήματα για το Μακεδονικό στις Ανώτατες Σχολές των 
Ενόπλων Δυνάμεων και της Ελληνικής Αστυνομίας,  

Αποκατέστησε οργανική συνεργασία με τα Κρατικά Αρχεία της Βουλγαρίας, της 
Γιουγκοσλαβίας, της Γερμανίας, των Ηνωμ. Πολιτειών και σύντομα της Αλβανίας, με τα 
Οθωμανικά Αρχεία του Πρωθυπουργού της Τουρκίας και τα Διπλωματικά Αρχεία του 
ελληνικού Υπουργείου Εξωτερικών. Άνοιξε και σύντομα δημοσιεύει Αρχεία ελληνικών 



ΕΘΝΙΚΗΣ ΑΜΥΝΗΣ 4, 546 21 ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ, ΤΗΛ: 2310 271-195, 270-343, FAX: 2310 271- 501 
e-mail: ems@ems.gr site: www.ems.gr 

 

κοινοτήτων και χωρών όπου διέπρεψαν Μακεδόνες επί 350 χρόνια. Προσέθεσε στη 
Βιβλιοθήκη της 6.941 νέους τίτλους: 5.043 βιβλίων, 1.738 περιοδικών και 160 εφημερίδων.  
Εμπλούτισε την Πινακοθήκη της με  δωρεές  218 πινάκων και 31 γλυπτών και οργάνωσε 10 
εκθέσεις. 

Συντήρησε, διεσφάλισε, εκσυγχρόνισε και εξωράισε τα δύο κτίριά της με συνολικές 
επενδύσεις 378.00,00€. 

 
Προς επίτευξη του ανωτέρω έργου της και τη συνεχή λειτουργία της η Εταιρεία 

δαπάνησε συνολικά 4.405.000,00€. Παρ’ όλες τις δαπάνες, όμως, επέτυχε οικονομικό 
πλεόνασμα 681.000,00€ και έχει λαμβάνειν επί πλέον 206.000,00€. Ευγνωμονεί τους ευγενείς 
χορηγούς της, κατά κανόνα Μακεδόνες, που αυτόβουλοι της εμπιστεύθηκαν δωρεές 
1.536.000,00€.  

 
Με σκληρές μακρές προσπάθειες  τριών ετών, υπερέβη τις γελοίες ολιγωρίες 

γραφειοκρατών και υπουργών έτσι ώστε το 2011 ίδρυσε και έθεσε σε λειτουργία το ίδρυμα 
Εταιρεία Μακεδονικών Σπουδών ΄Ιδρυμα Αλεξάνδρου και Καλλιθέας Καρούτα. Διοικούμενο 
από το εκάστοτε αιρετό Διοικητικό Συμβούλιο της Εταιρείας με ισόβιο Αντιπρόεδρο την 
Μεγάλη Ευεργέτιδα Κυρία Θεούλα Καρούτα διαθέτει κατατεθειμένο κεφάλαιο 
5.200.000,00€ από τους τόκους του οποίου ενισχύει κατ’ έτος εσαεί την Εταιρεία  και τα 
Καρούτεια Σχολεία Πενταλόφου Κοζάνης. 

 
Η Εταιρεία Μακεδονικών Σπουδών είναι σήμερα η μοναδική οργανωμένη δύναμη η 

οποία έμπρακτα μετέχει στον πανελλαδικό εορτασμό του έτους 2012 για τα Εκατό Χρόνια 
από την απελευθέρωση της Θεσσαλονίκης και μεγάλου μέρους της Μακεδονίας. 

Την οργάνωση του εορτασμού είχαν εξαγγείλει πριν δύο χρόνια ο Δήμος Θεσσαλονίκης 
και χωριστά η Ελληνική Κυβέρνηση με πομπώδεις συσκέψεις και υποσχέσεις. Επακολούθησε 
άκρα σιγή! Ωστόσο, η Εταιρεία Μακεδονικών Σπουδών προγραμμάτισε έγκαιρα, 
ολοκληρώνει πλέον και το 2012 κυκλοφορεί πανελλαδικά δεκαπέντε πρωτότυπες 
επιστημονικές μελέτες αφιερωμένες στην εθνική επέτειο. Στο πλευρό της προσήλθαν εκ νέου 
Μακεδόνες χορηγοί αυτών των δαπανηρών ερευνών, μελετών και εκδόσεων η Κυρία 
Θεοδότη Ι. Μανδύλα με 50.000,00€, ο Κύριος Νικόλαος Εμ. Μάνος με 25.000,00€ και ο 
Κύριος Ναούμ Μπαμπατάκας από το Μοναστήρι με 25.000,00€. Προς το παρόν! 
 
Ουκ απέσβετο λάλον ύδωρ. 
 
 

Το Διοικητικό Συμβούλιο 
 

Θεσσαλονίκη, Πέμπτη 2 Ιουνίου 2011 


